6. כרטיס של מתלוטו מהווה טבלה בגודל 10(10 משבצות. השחקן מסמן 10 משבצות ושולח את הכרטיס להגרלה. לאחר מכן בעיתון מתפרסמים 10 מספרים מפסידים. הוכח:

א. אפשר למלא 13 כרטיסים, כך שבינהם בטוח יהיה כרטיס "זוכה", כלומר כרטיס שבו לא מסומנת משבצת מפסידה.
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ב. 12 כרטיסים לא מספיקים למטרה זו.
פתרון. א. נחלק את הכרטיסים כפי שמתואר בציור (7 עמודות ו-6 חצי עמודות).

בשבעת הכרטיסים הראשונים נסמן עמודה אחת בכל כרטיס, מבין שבע העמודות השמאליות 
(בכל עמודה בדיוק 10 משבצות כנדרש). 
בכרטיס השמיני נסמן את החלקים 1,2. 
על הכרטיס התשיעי נסמן את החלקים 2,3. 
על הכרטיס העשירי נסמן את החלקים 1,3. על הכרטיס האחד-עשר נסמן את החלקים 4,5. על הכרטיס השניים-עשר נסמן את החלקים 5,6. 
על הכרטיס השלוש-עשר נסמן את החלקים 4,6.

עתה נתבונן במיקומים אפשריים של המשבצות המפסידות (נניח והם מתפרסמים בצורת טבלה כמו בכרטיסי ההגרלה):

1) אם בחלק השמאלי של הטבלה יש פחות מ-7 משבצות מפסידות, אז לפחות אחת העמודות ריקה ממשבצות מפסידות ולכן אחד משבעת הכרטיסים הראשונים זוכה.

2) אם בחלק השמאלי של הטבלה יש לפחות 7 משבצות מפסידות, אז בחלק השני יש לכל היותר 3 משבצות מפסידות. ואז בחצי עליון או תחתון של בחלק הימני של הטבלה יש בו לא יותר ממשבצת מפסידה אחת, כלומר שני חצי-עמודות ללא משבצות מפסידות, אבל לכל שני חצי עמודות ברבע מסוים תואם אחד הכרטיסים שמילאנו. לכן גם במקרה זה יש בידינו כרטיס זוכה.

לכן זו דוגמה לשיטה למלא 13 כרטיסים כך שאחד מהם בטוח זוכה.

ב. ב-12 כרטיסים מסומנות סה"כ 120 משבצות. 120>100 לכן יש כמה משבצות המסומנות בכמה מהכרטיסים.

1) נניח ויש משבצת המסומנת בלא פחות מ-3 כרטיסים, אז אם היא תהיה משבצת מפסידה, ועוד משבצת מפסידה אחת בכל אחד מהכרטיסים שבהם לא מסומנת המשבצת הזו (אם יש פחות מ-9 כאלו, אז לא משנה היכן יהיו המשבצות המפסידות ה"מיותרות") במקרה כזה אף אחד מהכרטיסים לא יהיה כרטיס "זוכה".

2) אם אין משבצת המשותפת לפחות ל-3 כרטיסים. (כל משבצת מסומנת לא יותר מפעמים) אז נתבונן במשבצת X המשותפת לשני כרטיסים. אז ב-10 הכרטיסים האחרים מסומנות 100 משבצות ו-X לא מסומנת באף אחד מהם, אז אחת מ-99 המשבצות הנותרות חייבת להיות מסומנת פעמיים, ניקרא לה Y. אם X ו-Y הן משבצות מפסידות ויש עוד משבצת מפסידה אחת בכל אחד מ-8 הכרטיסים הנותרים  (אלו שהמשבצות X ו-Y לא שייכות אליהם) אז אין בידינו אף כרטיס זוכה.

לכן אין דרך בה נוכל להבטיח שיהיה בידינו כרטיס זוכה ע"י מילוי 12 כרטיסים בלבד.  
